

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM 9306

MADRID.—VIERNES 14 DE SETIEMBRE DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

Exposición Universal 1878.—Medalla de Oro, Orde de Chevalier.
PERFUMERIA ESPECIAL A LA

LACTEINA E. COUDRAY

Recomendada por las Celebraciones Medicas de Paris para todas las necesidades del Teñido.
PRODUCTOS ESPECIALES: Jabon de Lacteina.— Crema y Polvos de Jabon de Lacteina para el Teñido.— Agua de Lacteina, para embalsamar el Teñido.— Esencia de Lacteina, para el Teñido.— Polvos y Agua Dentificas de Lacteina.— Crema Lacteina, llamada raso del Galic.— Flor de Arroz de Lacteina.
PARIS, 13, rue d'Angouleme, 13, PARIS
Y EN LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS

REGLAS PARA LOS VINOS
(Véase 4.ª plana).

DOLOR DE ESTOMAGO
Medicinas, digestiones difíciles, vómitos, etc. Pulvis, etc. Curación infalible con los *Colicos Antiquados de Fonce*, preparado en la *Exposición Farmaceutica*.—Madrid. Por mayor, Melchor Garcia, Tetuan, 13; por menor, en las principales farmacias.

ALFOMBRAS, PRÍNCIPE, 14.
Se han recibido grandes novedades.

ACADEMIA
de preparación para carreras militares, Plaza de San Fernando, 8, Segovia.
Los padres de familia a quienes interesa conocer con exactitud las modificaciones últimamente introducidas en el plan de estudios en las diversas carreras militares, nos lo pueden manifestar, y les remitiremos un resumen que de ello hemos hecho, comprendiendo las disposiciones vigentes sobre la academia general Militar, y especiales de las diferentes armas, en cuyos concursos de ingreso han obtenido este año veinte plazas los alumnos de la nuestra.—El director, Manuel Sidro.

EDICION DE LA MANANA
DE HOY 14 DE SETIEMBRE

La Gaceta de hoy contiene la disposición siguiente:
GUERRA.—Real orden dando de baja definitiva en el ejército al comandante que fue del regimiento de infantería de Covadonga, D. Eusebio Gonzalo Arranz.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
PARIS, 13.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 79 95; 5 por 100 105-30 00.—Fondos españoles: 5 por 100 exterior, 35-25; obligaciones de Cuba, 497-30.—Consolidados ingleses, 100 11 1/2.
Ultima hora.—4 por 100 exterior, 83 1/4; idem amortizable, 00 00/00.—Obligaciones de Cuba 000.

Londres, 13.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 87 7/8.

Puerto-Rico, 12.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo Vaccaro, y continúa su viaje, sin novedad.

Paris, 13.
Es inexacto que el ministro de Negocios extranjeros Sr. Challemel-Lacour haya pensado en retirarse del ministerio. En el consejo de ministros celebrado hoy no se ha tratado la cuestión del Tonkin por hallarse ausente el Sr. Thibaudin; se cree que

mañana se ocuparán los ministros de este asunto.

Los periódicos el *Siecle* y la *Liberté* desmienten formalmente los rumores de crisis ministerial de que se hace eco el *National*. El *Siecle* dice que el gobierno ha decidido no convocar las Cámaras hasta fin de octubre.

Berlin, 13.
Los señores conde de Hartzfeld y de Solms permanecerán en Hamburgo durante la estancia en aquella ciudad del emperador Guillermo y del rey D. Alfonso.

La Gaceta de la Alemania del Norte desmiente los rumores de que los gabinetes de Viena y Berlín se hayan quejado de la conducta de Rusia con motivo de la cuestión de Bulgaria.

Añade que todas las potencias desean la paz con Rusia, sin que hasta ahora se haya formulado queja alguna.—*Fabra.*

Anoche no celebraron consejo los ministros, como se había anunciado. Esta tarde a las cuatro se reunirá en el palacio de la calle de Alcalá, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, para tratar, entre otros asuntos de gobierno, de la dimisión de nuestro embajador en Paris, señor duque de Fernán Núñez.

Las últimas noticias recibidas de Cuba por el correo, y los últimos telegramas de las autoridades de aquella Antilla, acusan la más completa tranquilidad y desmienten de la manera más absoluta los rumores que han circulado estos días sobre intranquilidad y excitación en algunos puntos de la isla.

Podemos asegurarlo. Lo propio podemos afirmar respecto de la Península, siendo cada día más satisfactorias las noticias de las autoridades civiles y militares, careciendo de fundamento todo rumor que tienda a indicar lo contrario. Los eternos alarmistas y perturbadores del sosiego público no conseguirán el propósito de mantener alarma alguna, ante la actitud resuelta de la opinión en reprobación y condena en todas formas las sediciones y los hechos de fuerza.

Anoche hemos recibido el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:
Pontevedra, 13 (9-50, n.).
Los izquierdistas han teleografiado al Sr. Martos, que se halla accidentalmente en Biarritz, proclamándole, a propuesta del Sr. Montero Ríos, jefe civil del partido más liberal de la monarquía y saludando a la vez al general Serrano, como jefe de la izquierda.

El Sr. Montero Ríos saldrá con dirección a Madrid, Biarritz y Paris, el domingo.—*El correspondiente.*

Dice la *Epoca* que el duque de Fernán Núñez aguardará la resolución que el gobierno tomará esta noche, que, a su juicio, no puede ser otra que la de pedirle que aguarde el regreso de S. M. y del ministro de Estado.

Ya se tienen noticias del testamento del conde de Chambord, que escribió el 4 de junio último.

Todo el documento está de puño y letra de su autor, y comienza con estas palabras:

«Este es mi testamento:
»Muero siendo buen cristiano y fiel católico, y como tal, no tengo nada que reclamar. Perdone a todos los que me han ofendido, y pido perdón a todos los que haya ofendido y recomiendo mi alma a Dios Todopoderoso.»

El testamento no contiene ninguna disposición política. La fortuna del príncipe se eleva a ocho millones de florines; los inmuebles comprenden cuatro dominios: Chambord y San Humberto, en Hungría, Frohsdorf, en Austria y unas tierras en Galitzia.

La condesa disfrutará del usufructo total de los bienes, salvo los legados, que debe entregar inmediatamente.

Después de la muerte de la condesa, los dos tercios de la fortuna pasarán al duque de Parma, y un tercio al conde de Bardi.

Los legados son los siguientes:
Gran duquesa Alicia de Toscana, 800,000 francos.
Doña Margarita, esposa de D. Carlos, otros 800,000.
Cuatrocientos mil, a la obra de propagación de la Fé, fundada en Lyon.
Otros cuatrocientos mil al Santo Padre.

Cien mil a los pobres de Paris.
Cuarenta mil al municipio de Frohsdorf, y otros legados menores a los criados.

Al *Times* le telegrafían de Viena, que el rey D. Alfonso está siendo objeto de grandes distinciones por parte del emperador. Le dicen también que el rey recuerda muy bien a todos sus antiguos compañeros del colegio Teresiano.

En Arjonilla (Jaen) se ha suicidado el vecino de dicha villa, Manuel Lara, arrojándose en un pozó.

Ayer llovió en Barcelona y Pamplona.

A causa del fuerte temporal que reina en las costas de Palma, no han podido zarpar los vapores-correos *Union* y *Puerto Mahon*, para los puertos de Valencia y Mahon respectivamente.

Un telegrama de Palencia anuncia anoche que el puente colgante que existe en la villa de Dueñas, estaba ardiendo. No indica ningún detalle de ese siniestro.

Para la *Epoca* sería preferible que las llamadas ferias no se instalaran en el paseo de Atocha, ni en la calle de Alfonso XII, ni en ninguna parte, porque para vender muñecos de carton, y melocotones y avellanas, hay bastantes puestos en Madrid.

Es curioso y conviene que se tenga presente, para juzgar con acierto en lo que se dice sobre el estado de la seguridad individual y de la administración de justicia en la isla de Cuba, el siguiente resumen sacado de relaciones hechas por la audiencia de la Habana:

Homicidios perpetrados en el territorio de la misma durante el año de 1881, 232; en 1882, 178. Causas instruidas en 1881, 107; en 1882, 74. Sentencias recaídas en 1881, 81; en 1882, 38. Pendientes en 1881, 13; en 1882, 37.

Se ha dado orden a los señores teniente alcalde del Congreso y visitador general de policía urtana para que en el término de diez días se preceda por los mangaderos de la villa al derribo de la iglesia de Italianos.

El colegio Teresiano en el que estudia S. M. el rey, prepara una fiesta en su honor. S. M. ha manifestado el propósito de visitar al director, Herr von Schmerling.

Los tribunales de justicia funcionarán desde el 15 del corriente, de once de la mañana a tres de la tarde.

El juzgado de guardia entrará a las tres de la tarde y saldrá a las once de la mañana siguiente.

Se dijo hace ya algunos días que un oficial del ejército italiano, el señor Gianni Bettini, había marchado expresamente a Paris para pedir cuenta a Enrique Rochefort de los insultos dirigidos por éste en su periódico *L'Intransigeant* al rey Humberto.

Ahora bien; según refiere el *Gaulois*, como el envío de padrinos del oficial al periodista no produjese resultado, el último dióse a buscar tenazmente a Rochefort.

El lunes último, sea acaso ó premeditación, ambos adversarios se encontraron en la plaza de la Bolsa. Rochefort se apeaba de un coche y Bettini acercándose a él y después de darse a conocer, le dijo con mucha cortesía:

«Caballero, me he jurado a mi mismo no volver a Italia sin haber obtenido la reparación que he venido a buscar. Si no fuéramos entrambos personas bien nacidas, lo abofetearía a Vd., pero puede Vd. considerarse como abofeteado...»

Al oír esto Rochefort, sacó un revólver del bolsillo y exclamó:
«Si continúa Vd. hablando de ese modo, le salto a Vd. la tapa de los sesos.»

Cambiáronse palabras violentas y Rochefort subió a su coche y Gianni siguió su camino.

Los amigos del Sr. Moret proyectan para el día en que regrese a Madrid de su expedición veraniega, salir a recibirle a la estación, y esperan que les acompañarán gran número de personas.

Un despacho oficial anuncia un accidente desgraciado, ocurrido al hijo mayor de uno de nuestros agentes consulares en Africa y sobrino de un ex-ministro de Hacienda, senador actualmente.

Consideraciones fáciles de comprender nos impiden en estos momentos ser más explícitos.

A partir del 15 del actual, las horas de oficina en el ministerio de Fomento serán de once de la mañana a cinco de la tarde.

Algunos periódicos de Paris hablan de una entrevista misteriosa de S. M. el rey con el Sr. Cánovas, lo cual es inexacto, pues acaso intencionadamente el jefe del partido conservador retrasó su viaje para no dar lugar a suposiciones maliciosas.

Telegrama de toros:
Utiel, 13 (7 noche).
Hermosilla, en el primer toro, re-

gular. En el tercero y quinto, dos escotadas superiores. Angel Pastor muy bien en el cuarto, que le fué regalado por la presidencia.

Los demás diestros y cuadrillas, bien.
El ganado mediano. Caballos, 11.—*El correspondiente.*

Algunos periódicos se lamentan de que no haya libertad de imprenta. En cambio la *Union* censura al gobierno por la licencia de la prensa.

De la *Epoca*:
«Nosotros teníamos entendido que la empresa del tranvia tenía un contrato, en virtud del cual no podía alterar los precios del pasaje, ya que con sus rails lesiona los intereses del «ciudadano, estropeando los carruajes y monopolizando una parte de la vía pública.»

«Pero no debe ser así cuando la autoridad consiente una subida de precios que tan mal recibida ha sido por la opinión.»

Insistiremos, si es preciso, en estos puntos, y pediremos al ayuntamiento que tenga la misma energía para hacer cumplir sus contratos a estas empresas que la que ha demostrado el gobierno para suprimir el 10 por 100 que venían cobrando las empresas de ferro carriles.»

El gran baile pantomimico estrenado en el circo de Price *El conde de Hereford y Genaro el napolitano* atrae mucha concurrencia y es muy aplaudido.

En el colegio de Guardias civiles jóvenes, establecido en Valdemoro, reciben educación 300 alumnos huérfanos ó hijos de oficiales é individuos de la guardia civil, ingresando después de los ocho años y saliendo al cumplir los diez y ocho, bien para seguir el arte ú oficio que en el colegio todos aprenden, ó lo que es más general, para llevar a los tercios de la benemérita el entusiasmo de los primeros años.

Este colegio, fundación del inolvidable duque de Ahumada, establecido primero en Pinto con escaso número de alumnos, creció poco a poco, y hace veinte años próximamente se trasladó al edificio que ocupa.

La educación primaria se da por el capellán, tres guardias que tienen título de maestros y un sargento segundo que lo es superior.

La enseñanza militar está a cargo de cinco tenientes: cuatro para las secciones de infantería y uno para la de caballería.

Dirige el establecimiento el entendido teniente coronel D. Juan Parraga, que puede estar satisfecho de sus discípulos.

El despacho del director general, para cuando visita el establecimiento y la sala de exámenes, están decorados elegante y sencillez y buen gusto los despachos del primero y segundo jefe y cuarto de banderas.

El gimnasio es de lo mejor del colegio; situado en un pabellón aislado, con profusión de luz, dotado de todo el material necesario, es un verdadero gimnasio higiénico.

A la entrada del colegio hay un estenso patio jardín bien cuidado; pero al que falta una cosa. En su centro debía levantarse, sobre elegante pedestal, una estatua: la del fundador

del colegio y organizador del cuerpo, el inolvidable duque de Ahumada.

Un oficial de la guardia civil, don Andrés Molinero, propuso é inició una suscripción con tal objeto, que hoy asciende a 17000 pesetas; con un esfuerzo más llegará a pagarse lo que se puede considerar deuda sagrada.

Anoche publican los periódicos los siguientes TELEGRAMAS:
«Santa Cruz de Tenerife, 7 setiembre. «He regresado de la expedición a la frontera costa de Africa. Con los comisionados hispano marroquíes he hecho el viaje en la goleta *Ligera* a Ifni, recorriendo las desembocaduras de los rios Asaka, Draa, Meano, Chibika, y pasando después a Puerto Casado y a Cabo Juby.»

«La comisión marroquí insiste en que no se ceda a España sino Puerto-Casado, y los delegados españoles optan resueltamente por Ifni, el mismo puerto que va designado como más conveniente y como antiguo emplazamiento de Santa Cruz de Mar Pequeña la expedición que hizo el viaje en el vapor *Blasco de Garay*.»

«La comisión hispano-marroquí ha quedado disuelta. Al dar por terminadas sus tareas en Mogador, los delegados marroquíes se negaron a suscribir acta alguna.»—(El *Dia*).

«Paris, 13.
No es cierto que el correspondiente del *Times*, Mr. Blowitz, celebrara con el rey de España una conferencia que le permitiera escribir el pintoresco artículo enviado a su periódico.»

«Es de agradecer la intención, pero la verdad está antes. En la estación, donde estaba Mr. Blowitz, como otras muchas personas al marchar el rey, se cruzaron algunas pocas palabras, tan pocas, que solo pudieron ser las de cortesía. Todos los concurrentes fueron testigos, y en la embajada no fue recibido Mr. Blowitz por falta absoluta de tiempo, no de voluntad, ni sentir.»

«La prensa toda consagra al duque de Fernán Núñez las más lisonjeras frases, expresando el disgusto que ha causado la noticia de su dimisión. El *Gaulois* y otros periódicos consagran a este sucesos extensos artículos elogiando las distinguidas cualidades del duque.»—(La *Epoca*).

«Azcoitia, 13.
»La reina Isabel recibida con grande y respetuoso entusiasmo en los pueblos del tránsito San Sebastian Azcoitia. Aquí solemnisimo *Te-Deum*, magnífica iluminación en casa condes de Guaquí. Orfeones pueblo admirable verdadera ovación. S. M. contentísima agradecida tanto agasajo.»—(La *Union*).

Anoche hemos recibido el *Diario de la Tarde*, que por una equivocación se dijo que había dejado de publicarse.

Ayer salió para Biarritz el director del *Estandar*, conde de Casa-Sedano.

El Sr. Cánovas, que ayer tarde llegó a Burdeos, estará en Biarritz a las once de hoy.

Los Sres. Eduyean, Ruiz y Lopez Guijarro salieron a esperarle a Burdeos.

Los padres Escolapios tienen en España 160 colegios de enseñanza, 2400 religiosos y 87000 alumnos.

232 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Después de almorzar hablaremos de negocios.
El hijo de Aimée Joubert se inclinó.
Terminado el almuerzo, que no duró mucho tiempo, el señor Brossolles condujo a Mauricio a su despacho, donde empezó el diálogo siguiente:
—Si queréis, mi querido hijo (permiidme que us de ese nombre), arreglaremos vuestro porvenir y el de mi hija. Hace poco tiempo que os conozco, pero creo que es el suficiente para comprender que haréis la felicidad de mi hija. No puedo poner en duda un cariño probado con una abnegación tan grande; amais a Maria y ella os deberá su salvación; pero deseo no ignorar nada de vuestro pasado. Así, pues, habláme de vuestra familia.
—En primer lugar, tengo que confesaros una cosa,—dijo Mauricio.
—¿Una falta?—preguntó Ludóvico con inquietud.
—No... una desgracia.
—¿Cuál?
—Soy un hijo natural.
—Teneis razon; es una desgracia, pero no una falta.
No me parece que deba haceros ningun reproche por eso. ¿Existes vuestro padre que es el único culpable?
—No señor, marid.
—¿Y vuestra madre vive?
—Sí, y es la mejor madre del mundo, y la más honrada, que no ha tenido en su vida más que un momento de debilidad, del cual se aprovechó un miserable. Mi madre vendrá muy pronto a daros las gracias por el inmenso honor que nos haceis.
—Tendré mucho gusto en recibirla y la creo digna de la ternura profunda que os inspira.
—No hay otra mujer que la merezca mejor.
—Otra pregunta.—¿No teneis más recursos que lo que ganais con vuestro trabajo?
—Dispensad... Mi madre me da 6000 francos al año, lo que unido a lo que gano con mi pluma, me permite vivir con holgura.
—Eso es muy bonito para un joven, pero sería insuficiente para un marido. Ocupaos de literaturá cuanto querais en vuestros ratos perdidos, y por gusto, pero no para hacer frente a las necesidades de la vida... Doy a mi hija 50,000 francos de dote, lo que os hará 20,000 libras de renta.
—¿Cahalle...! ¿Cómo podré agradecer!
—No me debéis ningun agradecimiento. No hago más que mi deber de padre... Ahora tengo que pedir una cosa que me interesa mucho y que tal vez os contrariará.
—Es imposible que me contrarie nada que vos deseais. Cualquiera que sea la acepto de antemano.
—Mi sueño es que no abandonéis el hotel Brossolles despues de casado, que vivais cerca de mi y no penseis, en fin, en privarme de mi querida hija.
—Lo que me pedis, es la cosa más natural del mundo,—repuso Mauricio;—no tengo ninguna objeción que hacer. Afadiré, por el contrario, que tendré mucho gusto en aceptar la vida comun que me proponéis.
—Os doy las gracias, hijo mio... Voy a mandar preparar el contrato. Los 50,000 francos se os entregarán el día de vuestra boda en un bono contra el Banco de Francia, diá que apresuraremos todo lo mas posible. Preparad, pues, vuestros papeles; estad en regla bajo todos conceptos é iremos juntos a la alcaldía para las anotaciones legales... Tengo prisa por que seais mi yerno.
—Mañana ó pasado lo más tarde habré requi-

todos los papeles y vendré a traerlos con mi madre.
—Convenido. En cuanto a la firma del contrato, tendrá lugar dentro de quince días. ¿Sois de la misma opinion?
—Completamente...
—¿De modo que estamos de acuerdo en todo?... ¡Abrazadme, hijo mio!
El anciano abrió los brazos.
Mauricio se echó en ellos con engida etusion y dió el beso de Judas a aquel honrado padre á quien engañaba.
Ludóvico repuso:
—Ahora dejad que me ocupe de varios asuntos que tengo que arreglar antes de ir a casa del notario y reunirme con esas señoras.
El hijo de Aimée Joubert siguió este consejo. Maria había salido a su habitación para poder llorar á gusto.
Valentina esperaba en el salon.
—Mauricio—le dijo con acento salvaje—tengo miedo...
—¿De qué?
—Mi hija ha consentido demasiado pronto.
—¿Y eso qué prueba? El doctor la ha persuadido que si se moria la seguiria su padre y se sacrificaba. Pero está muy mala, nada puede salvarla. Algunos días despues de mi boda será viuda y por consiguiente libre, y estará en esta casa de la que no saldrá jamás.
—¿Y me amarás siempre?—preguntó Valentina un poco mas tranquila.
—Espero que no lo dudareis.
Mauricio cogió su sombrero.
—Me dejas ya?—exclamó la señora Brossolles.
—Sí. Tengo muchísimo que hacer... Volveré a comer.
—Pues hasta la noche.
—Hasta la noche.

XXXIII.

En la mañana de aquel mismo día, Lartigues había puesto a Verrier al corriente de lo que sucedía con respecto a Simona.
Gracias a la rara casualidad que favoreciera a Mauricio, habían encontrado los miserables la nueva vivienda de la joven.
Verrier había pensado en preparar sus baterías sin perder un minuto.
—Simona vive en el colegio de la señora Dubief,—dijo.—Eso está muy bien, pero el colegio es muy grande. Es preciso saber en qué parte del hotel está su habitación.
—Eso es tambien lo que piensa Mauricio.
—Para descubrirlo sería preciso entrar en el colegio.
—Indudablemente; pero cómo?
—Me parece difícil de inventarlo.
En aquel momento sonaron dos golpecitos a la puerta.
—¡Adelante!—gritó Lartigues.
Se abrió la puerta y apareció Mauricio, acompañado de Domingo.
—Venid, pronto, querido amigo,—le dijo Verrier.—Quiero daros la enhorabuena. Teneis una suerte de todos los diables.
—Sí,—repuso Mauricio.—He encontrado a Simona, y de hoy en quince días firmaré mi contrato de boda, que se celebrará al día siguiente.
Verrier se echó a reir.
—Casado dentro de tres semanas, viudo dentro de un mes; todo marcha a las mil maravillas. Creo que esta vez estamos a camino de conseguir pronto nuestro objeto. Sin embargo me preocupa una cosa.

adoptando una fisonomía muy triste:—sois hombre... sois fuerte... es preciso tener valor...
—¿Está peor mi hijo?—exclamó el magistrado.
—No es precisamente que esté peor, pero no está mejor. Si tengo la suerte de salvarle sera cosa muy larga, serán precisos muchos cuidados... muchos... muchos.
El señor de Gibray palideció y miró al conde.
Una sonrisa burlona y apenas perceptible se dibujaba en los labios de este.
El doctor se alejó entregando la receta a un criado, encargándole fuese á buscar el medicamento en ella citado, lo antes posible.
—El señor de Gibray llevó al ruso a su gabinete.
—¿Habeis oido?—le preguntó.
—Sí.
—Y sin embargo os he visto reir.
—¿Es verdad?
—Pues qué, no creéis en lo que dice el médico?
—No, ni tampoco el cree ni sabe lo que dice.
—¿Por qué habia de inquietarme?
—Para hacerse valer a vuestros ojos... y con otro fin.
—Es un antiguo amigo de la casa.
—¿Le impide esto cobrar sus honorarios á fin de año?
—Indudablemente que no, y me parece que es muy justo que exija su remuneración.
—De seguro; pero no le disgusta redondear esa remuneración prolongando indefinidamente sus visitas, manteniendo al enfermo en el *strata quo*... En ultimo caso ese buen hombre no hace nada.
—¿Cómo que no?... Acaba de hacer una receta nueva.
—Pues bien, traeremos el medicamento que pide en ella y veremos el resultado que proporciona. Vamos, Sr. de Gibray, os he dicho que tuvieseis confianza en mí.—Hacedlo así y os respondo de la vida de Alberto. Vamos á almorzar.
La sangre fría del conde y la seguridad con que hablaba, dieron algunas esperanzas al magistrado. Almorzaron y enseguida se marchó al tribunal donde le llamaba su obligación.
El criado había traído ya la medicina.
Ivan se guardó el frasco en el bolsillo.
—Desde hoy,—le dijo,—no me separaré de vuestro enfermo.—Yo seré quien le daré los medicamentos.
—Bien, señor.
El conde llevó el frasco a su cuarto, lo encerró en un armario y volvió a reunirse con Alberto hasta las doce, que entró el criado dándole una tarjeta.
Miróla; leyó el nombre de Sergio Iwanow y dió orden de que hicieran entrar enseguida al recién llegado.
—Mi querido Alberto—dijo sonriendo en cuanto hubo salido el criado.—Me habeis prometido no asombraros de nada, y ha llegado el momento de cumplir vuestra promesa.
—La cumpliré.
Abrióse la puerta y apareció en su dintel el médico ruso.
Ivan fué a su encuentro, le estrechó la mano y dijo llevándole junto a la cama de Alberto:
—Gracias por vuestra exactitud, amigo mio. He aquí el enfermo querio de quien os he hablado. Vedle y juzgad.
Sergio Iwanow se sentó junto al lecho de Alberto é hizo a éste ininidad de preguntas acerca de su enfermedad, preguntas que carecian de completo de interés para nuestros lectores, y que por consiguiente nos guardaremos muy bien de reproducir.
Terminado este primer interrogatorio auscultó

detenidamente a Alberto y estudió su respiración tomando algunas notas.
Enseguida pidió las recetas del médico de la familia.
Dióselas Ivan y empezó a leerlas.
Varias veces, y mientras duraba la lectura de aquellas, frunció el entrecejo y se contraen sus labios.
Terminada la lectura, tiró dichas recetas desahogado sobre la mesa.
—¿Qué pensais de ellas?—preguntó el conde.
—Pienso que estas recetas no sirven de nada.
—¿Os parecen peligrosas?
—Indudablemente, puesto que tratándose de medicamentos, todo lo que no es saludable es peligroso... Tened la bondad de darne con qué escribir.
Ivan le presentó un tintero, pluma y papel.
Sergio Iwanow trazó rápidamente algunas líneas que firmó y dió al conde, añadiendo:
—Haced preparar eso en vuestra presencia y administradlo vos mismo.
—Contad conmigo.
—Ahora, mi querido enfermo,—prosiguió el médico ruso dirigiéndose a Alberto,—voy á trataros seriamente... Llamado por nuestro comun amigo a despecho de vuestro padre, mi posición es muy delicada y hasta cierto punto falsa... En cualquier otra circunstancia no la hubiera aceptado, pero no puedo rehusar nada al conde Ivan y espero que el éxito me absolverá.
—¿Me curareis, doctor?—preguntó vivamente Alberto.
—Con la ayuda de Dios y del conde Ivan, sí.
—¿Y me curareis pronto?
—Antes de tres semanas ó levantareis.
—¡Oh! ¡doctor!... ¡doctor!... ¡cuánto os agradezco!—exclamó el joven enfermo.
—¡Silencio! ¡No os amueis! Además, si debéis agradecerme alguno es al conde Ivan y no a mí. Yo soy médico. Curar a mis enfermos es mi deber, mi carrera como tal deber. Os recomiendo eviteis toda emoción, tengais mucha serenidad de espíritu y obedezcais ciegamente a los que quieren veros vivir.
—Evitaré todas las emociones, doctor,—repuso Alberto. Tendré calma de espíritu y obedeceré.
—Entonces todo irá bien.
—¿Cuándo os volveré á ver?
—Mañana.
—Pues hasta mañana,—contestó el enfermo.
Sergio Iwanow estrechó la mano del enfermo y se retiró.
El conde bajó con él, no confiando á nadie el cuidado de hacer preparar el medicamento, cuya receta escribiera Sergio.

XXXI.

Casi al mismo tiempo tenía lugar en el hotel de la calle de Verneuil una escena muy diferente. El doctor Dufresnes había ido muy temprano. Valentina le estaba esperando.
Siguiendo las recomendaciones de Mauricio, y teniendo que el conde Ivan consiguiese salvar a Alberto de Gibray, instó al médico para que el señor Brossolles diera el paso que debía preparar a Maria para ser la esposa del hijo de Aimée Joubert.
Después de haber escuchado silenciosamente el doctor a Valentina, dijo:
—¿Deseis, señora, que haya llegado el momento oportuno?
—Sí. Mi hija ha recobrado parte de su alegría, como habeis visto por vuestros propios ojos. Mauricio Vasseur le gustó mucho como amigo. De esta

SIMONA Y MARIA.

239

En breve se bastarán las obras de construcción de una nueva escuela... Ha aquí una declaración del Sr. G... El rey de España irá a Bruselas...

Según anuncia ayer, el Sr. Cánovas... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

EDICION DE LA TARDE DE HOY 14 DE SETIEMBRE... La Correspondencia ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS...

En la reunión celebrada esta mañana en el casino de la Bolsa... El Sr. Cánovas declara que si el...

El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el... El Sr. Cánovas declara que si el...

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Nicomedes, mártir. Sábado 15 de Setiembre de 1883. Cuarenta Horas en San Pascual.

AVISOS OFICIALES
ALMANAQUE
SANTO DEL DIA 15.—San Nicomedes, mártir.

CULTOS.
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de San Pascual y sigue la novena de Nuestra Señora de la Zarza.

TEATRO REAL.
Las condiciones de abono para la próxima temporada son las siguientes:
La empresa abre un abono de 150 funciones, desde el 20 al 23 de setiembre, para los señores abonados en la temporada anterior.

MATRICULAS.
Universidad Central.—Secretaría general.—Los alumnos que hayan comenzado los estudios de la facultad de derecho con anterioridad al real decreto de 2 de setiembre actual y deben continuarlos según lo dispuesto en el art. 16 del mismo, con arreglo a los planes de estudios anteriores, podrán solicitar la matrícula en la forma establecida, tanto de las asignaturas propias de la citada facultad, como de las llamadas preparatorias de dicha carrera.

SE VENDEN 600 BASAS DE Nidra de todos tamaños, a precios baratos, también 1.000 arrobas de carbon de canchullo (de encina a 5 rs. arroba. En el puzo de Embajadores, num. 29, portería, darán razón.

COCHE DIARIO A CARABANILLA y Villarejo de Salvanés. Administración Infante, 8.
MESA DE BILLAR. Se vende una grande en buenas condiciones: se dará barato por no hacer falta. Piamonte, num. 2. De doce a dos.

Table with columns: LOCALIDADES, A DIARIO, A PAR, A UN CUARTO. Lists prices for various locations like Palcos plateas, Id. de bajos, etc.

Table with columns: LOCALIDADES, CONT., DESP. Lists prices for Palcos plateas, Id. de bajos, etc.

GOBIERNO MILITAR.
ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: escelentísimo señor mariscal de campo, D. Juan Córdoba.—Será de día para el 15.—Arada: los cuarteos de la guarnición.—Jefe de día: don comandante de Castilla, D. Ramon Montero.

de la Bélgica, los suntuosos altares, los mármoles espléndidos, el coro y la puerta principal, y en seguida subieron a la torre, que tiene la elevación de ciento cuarenta y cuatro metros. ¡Qué magnífico espectáculo, una vez colocados en la más alta galería de aquel gigante de piedra! Se halla en medio de un panorama de más de diez leguas de radio; vense cruzar en todas direcciones las docientas doce calles de la ciudad; se descubre la casa consistorial, obra esbelta y elegante del Renacimiento; se dibujan bajo el conjunto de otras casas de carácter más antiguo, el celebre edificio de la corporación de los carvereros, en donde no pocas veces se fraguaron conspiraciones y asonadas, que dieron reputación a hombres como Jacobo Artabelle, y el palacio del gobierno das tacondos en el fondo de la plaza de Meer; la iglesia de Santiago, en donde reposan los restos de Rubens, y el gran arsenal, del que ya hemos dicho alguna cosa.

CUARTOS DESALQUILADOS.
Se vende la gran lista en estancos y cafés.
COLEGIO FRANCÉS ESPAÑOL DE SENORITAS de Sainte Hélène. Caballero de Gracie, 2 y 4.

CASA - HOTEL.
con jardín en sitio con rico, de venta. Condiciones ventajosísimas. En ormarán, calle de la Flor, esquina a la de San Bernardo, almacén de D. Sebastian Mallrana.

LIBROS.
Se compran, venden y cambian. Jacomeiro, 31, librería.
PARTICULAR. SE CEDE BONITA sala y alcoba. Flor baja, 18 y 20, entresuelo.

MUEBLES.
La PLATERIA DEL CORAL.
Líquida sus géneros y tipografía local, Montora, 20.
DINERO AL 3 POR 100 a pasivos, militares, carreras especiales, y para Puerto-Rico y Filipinas. Visitación 8, de 9 a 11.

AVISOS PARTICULARES.
A PAGAR EN UN AÑO.
Muebles nuevos de todas clases, desde el modesto mobiliario hasta el de más lujo. Catálogos con precios fijos. Calle de la Flor alta, número 1.
DINERO DIRECTO.
Sin comisión, sobre sueldos, intereses módico. Rebaja en las liquidaciones. Estrel a, 3, pl. izq.

se con aficionados distinguidos lo que se va a encerrar, y para no perder una nota de la que los instrumentos pronuncian el belga, ó más propiamente dicho el flamenco, cosa de naflar, sus ojos permanecen fijos, sus ojos atentos; y si las pipas no exhalaban humo, si las botellas de cerveza no se vaciaban en silencio, podría uno creerse en un salón de concierto mejor que en casa de un tabaquero.
En fin, en las campañas, cada ciudad tiene el honor de poseer al aficionado más distinguido. En ciertos días del año, estos aficionados luchan entre sí en medio de una población que tiene el mayor interés en el resultado del concurso, cuyo premio, que consiste en un medallón que se ata a la bandera del patron de la parroquia, es concedido por las manos del burgomaestre.

ARMAS DE SALON.
Se vende una grande en buenas condiciones: se dará barato por no hacer falta. Piamonte, num. 2. De doce a dos.

ARMAS DE SALON.
Se vende una grande en buenas condiciones: se dará barato por no hacer falta. Piamonte, num. 2. De doce a dos.

LIBROS.
Se compran, venden y cambian. Jacomeiro, 31, librería.
PARTICULAR. SE CEDE BONITA sala y alcoba. Flor baja, 18 y 20, entresuelo.

MUEBLES.
La PLATERIA DEL CORAL.
Líquida sus géneros y tipografía local, Montora, 20.
DINERO AL 3 POR 100 a pasivos, militares, carreras especiales, y para Puerto-Rico y Filipinas. Visitación 8, de 9 a 11.

AVISOS PARTICULARES.
A PAGAR EN UN AÑO.
Muebles nuevos de todas clases, desde el modesto mobiliario hasta el de más lujo. Catálogos con precios fijos. Calle de la Flor alta, número 1.
DINERO DIRECTO.
Sin comisión, sobre sueldos, intereses módico. Rebaja en las liquidaciones. Estrel a, 3, pl. izq.

soberbias esculturas que la decoran, y la riqueza de mauseos que revisten la capilla de la Virgen.
—Pero, señores,—replicó mister Walpole viendo sudar a su cara espasmos,—yo creo que en Amberes no hay más que Rubens arriba, Rubens abajo, Rubens por la mañana y Rubens por la noche.
—¿Y qué?—replicó el coronel Freising,—¿tendréis vosotros los anglo-americanos una gloria como esa?—
—¡enemos! a Fulton, inventor del vapor, que vale, a mi juicio, más que todos los pintores flamencos pasados y presentes.
En estas frases estaba caracterizado el genio especulativo y el genio artístico de unos y otros.

CLÍNICA DEL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS.
ADUANA. 26 TRIPULACION, TERCERO.
Sigue la tarifa que ya conocen nuestros lectores, y que está de manifiesto en la puerta de dicho colegio, y se publica al que hay de operarse, que de cuenta al director si por alguien se alteran los precios establecidos.

GUARNICIONES.
de reloj y candelabros y relojes de pared, es grandísimo el surtido que tenemos: en los primeros los hay de 80 pesetas; en los segundos desde 20.
Estos precios son con garantía de un año. En lámparas las hay de todas clases y el surtido es muy completo. Inmensa colección en adornos para forador.
GRAN BAZAR DE IDO ESPARZA.
34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34.

LA SEÑORA.
D.ª JULIA AGUIRE DE ZUGASTI.
CORSETERA QUE FUE DE LA REAL CASA.
Su familia ruega a sus amigos la encomiendan a Dios.

LA SEÑORA.
DOÑA MARIA DOLORES APODACA DE GABRIEL.
ha fallecido el día 14 a las dos de la tarde.
Sus hijos, nietos y hermanos le avisan a sus buenos amigos, por encargo de la difunta, para que tengan la bondad de rogar a Dios por el descanso de su alma.
No se reparten esquelas, por expresa voluntad de la finada.

MUEBLES. PROGRESO, 5.
Sillas de salon a 1200 rs.; gabinete a 800. Armarios de luna 900. Lavabos, espejos, entredoses, chineros, aparadores.
LA LINEA (FÁBRICA) PRÍNCIPE, 12.
Gran depósito en tejidos blancos de hilo y algodón.
VENTA POR MAYOR Y MENOR.
ESENCIA DE ZARZAPARRILLA.
pura y concentrada de Sanchez Ocaña. El mejor temperante y depurativo de la sangre. Frasco de 4, 6, 8, 12 y 20 rs.; el jarabe a 4 rs. botella. Botica, Atocha, 38, frente a la de Relatores.

A. VALLEJO PUEBLA, 19.
FRENTE A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES.
Primera casa en silleries. Precios sin competencia. Gran surtido en toda clase de muebles, colgaduras y gabinetes. Catálogos ilustrados y tarifa de precios. Esportación a todas las provincias.
TESTAMENTARIA DEL SEÑOR D. MIGUEL SAINZ INDO.
A voluntad de los señores testamentarios, se anuncia segunda vez (por no haber tenido efecto la primera subasta intentada) la venta en público y estrajudicial remate, de 15 trozos de terreno ó parcelas, dentro del ensanche de esta villa, en el paseo de Santa Engracia, en la Castellana y antiguos Campos Elisos; un hotel num. 3, paseo del Cisnes; una tierra en Chamarrín de la Rosa; un solar de casa y hacienda de labor en Aravaca, provincia de Madrid; y un palacio en San Sebastian de Guipúzcoa y su calle de Oquendo. Todo formando un lote y un solo remate bajo el tipo menor admisible de 1.134.205 pesetas 76 céntimos.

Se refiere que cuando Rubens estaba haciendo el Descendimiento, tuvo que hacer un día, dejando a los discípulos, algún tanto inquietos y revoltosos, se pusieron a jugar, y uno de ellos, empujado por otro, fue a caer sobre el cuadro, y borró el brazo de la Magdalena y la mejilla y la barba de la Virgen.
El espanto fué general, y los discípulos trataron de fugarse a evitar la justa cólera del maestro; pero uno de ellos los detuvo, muy tímidamente la paleta y los pinceles de Rubens, y con el deseo de reparar el daño, lo hizo con tal perfección, que al volver el maestro a su estudio, no pudo menos de decir:
—«¿Eh aquí un rostro y un brazo que me han salido a maravilla!»

—Tal fue la historia de Rielves; pero como no tonian tiempo que perder, regresaron al Hotel l'Europe para dirigirse a Bruselas.
El tron partía de allí a una hora, pues Bélgica está cruzada en todas direcciones por caminos de hierro, y los convoyes parten muy a menudo. Hay viajeros que sale de la frontera de Prusia, recorre todas las poblacio-